

## Выяснена причина гибели пятерых человек спустившихся в колодец

Напомним, трагедия произошла в садоводстве на 5-м километре Плишкинского тракта.

Двадцать третьего августа хозяин одного из участков Александр Неудачин и его зять принялись ремонтировать свой колодец, чтобы обеспечить себя водой. На дне колодца надо было установить бетонное кольцо, для чего хозяин спустился вниз. Через некоторое время зять Дмитрий увидел, что Александр Владимирович упал и перестал откликаться. Тогда Дмитрий сам полез в колодец, чтобы выяснить, что случилось, и помочь. Перед этим он крикнул Татьяну, свою жену. Когда Татьяна подбежала, оба мужчины лежали на дне колодца. Тогда женщина тоже ринулась вниз, также надеясь помочь родным. В доме осталась мать Татьяны Вера Матвеевна. Она еще не знала, что произошло, просто увидев, что Татьяна спустилась вниз и не поднимается, кинулась искать помощи.

Первым откликнулся сосед по имени Андрей – он тоже решил спуститься вниз. За Андреем в колодец полезла его жена Нелли. Следующим за Нелли был дачник Михаил, которого также позвала Вера Матвеевна. Телефона в садоводстве нет, но у кого-то был сотовый телефон. Спасателей уже вызвали, но бездействовать никто не мог, поэтому и спускались в колодец в надежде помочь.

После того как наверх не поднялся и Михаил, в колодец спустился еще один дачник Сергей. Ему удалось вытащить наверх Нелли, которая каким-то чудом осталась жива. Таким образом, из семерых спускавшихся в колодец в живых остались только двое.

### Спасти не мог никто

К моменту первой публикации об этой трагедии никто не мог точно сказать, что же произошло. Результат вскрытия показал, что все пятеро погибли в результате удушья. Был ли повинен в этом какой-то газ – не знал никто.

На минувшей неделе прокуратурой Куйбышевского района, которая и занимается расследованием по данному делу, была завершена проверка факта смерти. На место приезжали специалисты из лаборатории АНХК, из колодца были взяты пробы. Результат анализа оказался шокирующим. Выяснилось, что в колодце не было никакого газа. Там вообще ничего не было, в том числе и кислорода! По причине отсутствия оного и погибли люди – им просто нечем было дышать.

Но неужели это могло произойти так быстро? Ведь, по словам очевидцев, все заняло не больше десяти минут – так быстро люди умирали.

– Так и есть, – говорит Юрий Зобнин, врач-токсиколог. – Отсутствие кислорода приводит к тому, что человек как бы засыпает и уже не просыпается. И для этого достаточно десяти-пятнадцати секунд. Причем определить тот факт, что кислорода в данном месте нет, невозможно ни по каким внешним признакам. Нет никаких запахов. И среагировать, как мы понимаем, времени тоже нет. Колодец был десять метров глубиной, и выбираться наверх нужно было по вертикальным металлическим скобам. После того как они спускались вниз, у этих людей не было никаких шансов спастись.

Но как в колодце могла возникнуть подобная ситуация? Куда девался кислород?

– На самом деле ничего удивительного в этой ситуации нет, – говорит Михаил Кожин, руководитель Иркутского территориального центра Государственного мониторинга геологической среды. – Так бывает в любых углублениях, где может скопиться болотный газ. Например, в шахтах, водоемах, в любой искусственной и природной яме. Просто этот процесс непредсказуем. На него могут повлиять любые атмосферные и природные явления. Такие, как изменение давления, понижения температур, гнилостные процессы и прочее. Рядом с этим садоводством торфяные болота, что тоже могло сыграть свою роль.

Как говорят специалисты, метан – основной виновник гибели этих людей. Из-за каких-то природных процессов образовался болотный газ, в состав которого метан и входит, и просочился в углубление колодца. Метан совершенно не токсичен для живого организма и поэтому не губителен, но он вытесняет атмосферный воздух. Именно так получилось, что в колодце не стало кислорода.

То есть в колодце все-таки присутствовал болотный газ, вакуума там не было. Люди дышали метаном. А потом он сам по себе рассосался. Такое явление встречается, и предсказать возникновение подобной ситуации просто невозможно! Причем глубина отверстия в данном случае роли не играет. Просто из метровой ямы выскочить можно, а из десятиметровой – нет.

Таким образом, гибель этих людей является ужасным стечением обстоятельств. И никто не застрахован от подобного несчастья. Единственный вывод, какой можно сделать из этой истории, – не надо лезть в какие-либо отверстия без подобающей экипировки. На худой конец, можно взять с собой... канарейку. Так в свое время делали шахтеры, пока у них не появились инструменты, показывающие наличие кислорода. Птицы раньше человека чувствуют отсутствие воздуха.

Наталья Федотова

Автор: Артур Скальский © Пятница ПРОИСШЕСТВИЯ, ИРКУТСК ◎ 3301 21.09.2003, 10:26

URL: <https://babr24.com/?ADE=9173> Bytes: 4708 / 4632 Версия для печати Скачать PDF

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:

[irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24\_link\_bot

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

#### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24\_link\_bot

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24\_link\_bot

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24\_link\_bot

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24\_link\_bot

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24\_link\_bot

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

**ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:**

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot\_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

**СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)